

任何组织和个人都必须尊重宪法法律权威，都必须在宪法法律范围内活动，都必须依照宪法法律行使权力或权利、履行职责或义务，都不得有超越宪法法律的特权。

——习近平2014年10月23日在十八届四中全会第二次全体会议上的讲话

省公安厅部署夏季治安打击整治行动

严防群众身边“小事”变成“大事”

本报讯(记者张英 通讯员蒋升)7月3日,省公安厅召开全省公安机关视频会议,部署夏季治安打击整治行动,强调要高标准组织开展夏季治安打击整治行动,全力以赴创造良好的政治社会环境。副省长、省公安厅党委书记、厅长蔡朝晖出席会议并讲话。

会议强调,要全力捍卫国家政治安全,要深入开展反恐斗争,坚决守住不发生暴恐事件的底线。要着力维护社会稳定,深入排查化解矛盾纠纷,坚持和

发展好新时代“枫桥经验”,努力把矛盾纠纷化解在源头。

会议要求,要严打各类突出违法犯罪。纵深推进常态化扫黑除恶斗争,依法严打“村霸”“街霸”“沙霸”“矿霸”,以及涉旅、涉网、涉农等黑恶犯罪。高压严打赌博犯罪,纵深推进打击治理和宣传防范工作,切实守护好人民群众的“钱袋子”。深度治理毒品违法犯罪,持续推进禁毒三年“固本防风险”行动,打造海南禁毒“金名片”。从严从快打击季节性突出违法犯

罪,严防群众身边的“小事”变成“大事”。

会议强调,要强化社会面整体防控。严格落实公安武警联勤武装巡逻和“1、3、5分钟”快速响应机制,提高快速反应、动态管控能力。加强对案件易发多发部位和时段的定点巡查,有效预防违法犯罪。深入推进“护校安园”专项行动,提升校园安全监管、矛盾排查、应急处突能力。依托“海南警方集市”等宣传活动,强化重点群体宣传,切实提升群众防范意识。会议要求,要强化公共安全监管。加

强国省干道、旅游公路等重点道路的隐患排查整治和执法监管,最大限度压降道路交通事故。持续深化旅游消费护航专项行动,以打开路、以打促治,为暑期旅游和旅游黄金期的到来营造安全舒心环境。持续压紧压实安全监管主体责任,严防发生重大公共安全事件和治安灾害事故。持续配合做好防汛抢险救灾工作,努力保障人民群众生命财产安全。

会议还对做好下半年各项重点工作进行强调部署。

派出所蹲点记

9. 万宁·城北派出所

万宁城北派出所深耕预防警务,访民情解民忧调纠纷治乱点

177天零刑事警情背后有“妙招”

孙新武 本报记者 张英 麦文耀

时间:7月1日
地点:万宁市公安局城北派出所

万宁市公安局城北派出所位于万城镇市中心,辖区面积25平方公里,总人口约4.5万人。面对辖区行业场所多、流动人口多、矛盾纠纷多、治安秩序复杂的实际情况,如何访好民情、解好民忧、调好纠纷、治好乱点,成了该所民警、辅警每日工作的“重头戏”。

众人拾柴火焰高。值得一提的是,在今年1月至6月的182天里,城北派出所实现177天零刑事警情,5月1日至25日连续25天零刑事警情,辖区刑事、治安案件发案数同比分别下降29%、31%。同时,辖区群众安全感也在持续提升。该所取得这些“火热”成绩的背后,究竟有何“妙招”?

近年来,城北派出所立足“派出所主防”职责定位,深入推进预防警务,积极坚持和发展新时代“枫桥经验”,由被动反应向主动预防转变,走好“主防”之路,将“预防”落实到最前沿,实现精准预防、全面管控,全面防范各类社会风险隐患,全力维护辖区社会大局安全稳定。

加强重点人员管控工作

时间:10时18分
地点:万城镇纵一北路某饭店

“我们现在去回访吧。不然一会到饭点,他可能没空……”7月1日10时18分,城北派出所民警陈君文刚结束巡逻工作回到所里,顾不上休息,就从办公桌上拿起《回归社会人员回访调查问卷》,便带着

辅警赶往小张(化名)经营的饭店。

饭店离派出所不到10分钟的车程。饭店里,小张正在后厨忙着开店前的准备工作。看到陈君文来访,小张放下手中的炒菜勺,笑着迎上来:“陈哥,你们来啦,先在外面坐一会。我炒完这个菜,就过来。”

忙完手头的工作后,小张一路小跑过来,礼貌地打了声招呼,便在一旁坐下。小张笑容时刻挂在脸上,待人礼貌。很难想象,看起来斯文的小张,多年前曾因故意伤害罪被判入狱4年。

2017年,因朋友被邻村的人殴打,小张气不过,就跑去代替朋友“出气”,在冲突中不慎将对方打成重伤,也为自己一时冲动付出了代价。

“最近怎么样啊?生意还可以吧。”回访中,陈君文在“拉家常”中,详细询问并记录小张目前的生活和工作情况及交往人员,切实掌握其思想动态。其间,陈君文还向小张讲解了相关法律法规及政策,告知其要自觉遵守守法,积极配合公安机关及相关部门的各项工

“要加油啊,以后做事可不能这么冲动了。如果遇到难以解决的问题和困难,要及时向派出所反映。”临走前,陈君文不断叮嘱。看到小张如今积极向上,陈君文开心不已。

以上的一幕,是城北派出所加强重点人员管控工作的缩影。

城北派出所所长滕凯彪介绍,为切实维护好辖区社会治安秩序,城北派出所全方位、多渠道、无死角摸排重点人员,分类建立“一人一档”台账,实行分级分类管理,社区民警定期见面走访,及时了解动态,同时发挥好教育规劝作用,严格落实

重点人员管控职责,拉紧维稳“安全弦”。

帮助问题少年回归正途

时间:14时50分
地点:万城镇南海社区后朗村

“不知道孩子的手续办好没有?我上个月已经提醒过了……”7月1日14时50分许,想到两个月后学校要开始入学报名,城北派出所民警符忠翔便放不下心。“坐不住”的他,连忙拉着记者前往南海社区后朗村向孩子家长了解情况。

符忠翔口中的孩子,名叫小杰(化名),今年14岁,是符忠翔“一对一”帮教的未成年人。

小杰刚出生没多久,父母便因感情不和离婚,之后母亲改嫁,父亲外出打工常年不在家。小杰与爷爷相依为命。由于家庭教育缺位,父母关爱缺失,小杰从小性格内向孤僻,十分抗拒上学,因多次逃学参与打架被学校劝退,辍学在家近一年。

“孩子还小,心智还不成熟,不能放任不管。万一以后触犯了法律怎么办?那会害了孩子。”小杰已经成了符忠翔心里的一个牵挂。平日里,除了定期走访看望,符忠翔会隔三岔五打电话询问孩子的近况。如今,在民警的帮扶教育下,小杰性格开朗了不少,还帮着村里做公益劳动,变化喜人。

“小孩乖了很多,之前动不动就在外边学坏,现在每天晚上都回家。孩子的手续目前正在办,应该很快就能办好……”面对民警的帮助,小杰爷爷从心底里感激。

随后,符忠翔前往村委会,了解小杰入学手续办理进度。放心不下的他叮嘱工作人员:“千万不能耽误孩子上学!孩子9月初就要办理入学,到时候社区这边给他办理证明或者手续遇到困难,一定要第一时间跟派出所联系。我们会想办法协调解决。”

(下转2版)

记者手记

事先有准备 治理有成效

《礼记·中庸》中写道:“凡事预则立,不预则废。”意思是不论做什么事,事先有准备,就能成功,不然就会失败。

在记者看来,事前预防胜于事后补救,尤其在派出所日常治安秩序管控、提升老百姓安全感上,事前预防显得更为重要,是个不折不扣的“大工程”。

如何确保各类安全隐患早发现、早报告、早预警、早干预?在万宁市公安局城北派出所蹲点采访期间,记者有了深切感受。

城北派出所所长滕凯彪介绍,这几年,城北派出所推进预防警务,走好“主防”之路,承担起了“平安万宁”市区核心基层治理的重要任务。在不断探索预防警务实践中,城北派出所更注重基层警务执法规范,注重抓早抓小,注重为民服务,尤其是做好小案件、小纠纷、小隐患、小问题的处理,通过有效科学统筹预防和打击违法犯罪,实现了预防警务事半功倍的功效。

今年截至6月底的一组数据,让人们人们对城北派出所的预防警务刮目相看。

182天里有177天零刑事警情;5月1日至25日连续25天零刑事警情;辖区刑事、治安案件发案数同比分别下降29%、31%……这就是事先有准备的成功,也是记者从所长滕凯彪口中听到的答案。

一件件小案小事小纠纷,都和群众的生活息息相关。如何服务好辖区群众,切实提升群众满意度,是基层派出所面临的共同课题。

城北派出所民警、辅警日复一日、兢兢业业地做着这项工作。只有把这些千头万绪的琐事解决好,才能稳稳托起群众实实在在的获得感。(麦文耀)

我省开展互联网移动应用程序专项治理

32款App被责令限期整改

本报讯(记者麦文耀)7月4日,省委网信办召开海南省开展互联网移动应用程序专项治理工作新闻通气会。

记者从会上获悉,省互联网信息办公室结合“清朗·2024年暑期未成年人网络环境整治”专项行动、海南省移动应用程序专项整治“回头看”活动相关要求,近期组织对省内用户量大、群众投诉反映集中、已通报App名称版本更新等涉网络游戏、即时通信、生活服务等领域移动应用程序进行巡查,重点围绕隐私合规保障个人信息主体权利、涉未成年人信息收集等突出问题进行集中采集检测,结果显示

“一千克拉女王”“人气动漫大乱斗”“光明冒险”“新不良人”“画狐”“疯狂蜘蛛英雄”“寒刀”“剑网1:归来”“思仙”“山地自行车高山赛场”“一念仙凡”“远征将士”“猎魔传奇”“赶芒”“红

彩体育”“寻她”“觅悦”“牵爱”“附近约友”“牵盼”“他聊”“她说”“他ta星球”“暖暖聊同城恋爱交友”“等遇”“心连”“心印”“小空间”“附近约会邂逅”“牵伴”“桃源”“暖爱”等32款App均存在不同程度的非法获取、超范围收集、过度索权等违法违规收集使用个人信息行为,新闻发布会当天集中向社会通报并责令相关运营单位限期整改。此外,对上一批次通报中整改工作表现良好的“奇缘”“微正能量”“剑侠世界起源”“甜圈”“囍囍开黑”“一往情深”6款移动应用程序予以肯定。

省互联网信息办公室重点提示,在使用移动应用程序时应仔细阅读隐私规则条款,谨慎授权应用服务,对超范围过度索权、非必要收集用户个人信息等违规行为,及时向属地网信部门进行投诉举报。

全省生态环境保护执法技能比武活动启动

47名业务骨干比武提高综合素养

本报讯(记者杨晓晖)为全面加强生态环境保护综合行政执法队伍建设,进一步提升执法人员综合素质,助力打好污染防治攻坚战,7月3日上午,由省生态环境厅、省司法厅、省总工会联合主办的2024年全省生态环境保护执法技能比武活动在海口正式启动。

据介绍,举行执法大练兵技能比武,是进一步加强全省生态环境执法队伍能力建设,提高执法人员业务技术水平的重要举措。参加比武人员要扛起

“传帮带”责任,发挥示范作用,通过“真刀实枪”的比武提高自身综合素养。

据悉,此次比武活动为期3天,主题为“环保卫士 技能亮剑”,来自全省各市县18支代表队共47名环境执法业务骨干参加活动。为充分发挥我省生态环境执法新质战斗力,此次比武活动设置了队列展示、无人机巡查、移动执法终端运用、实操比武、理论知识竞赛等多项内容,对参赛队伍和选手业务能力、协同作战、精神风貌进行集中考验。

今年四五月,我省共发生50起电动自行车火灾 电池故障引发火灾33起

本报讯(记者连蒙 通讯员韩惠妃)省消防救援总队7月4日发布消息表示,今年4月1日至5月31日,我省共发生电动自行车火灾50起,涉及19个品牌。

据悉,从停放场所看,发生在室外46起、室内4起;从起火原因看,因蓄电池故障引发火灾33起,电气线路故障引发火灾13起,其他原因4起;从电池类型看,着火电动自行车电池为铅酸电池的24起、锂电池22起、石墨烯电池1起,未知情况3起;从电动自行车品牌看,已查明的电动自行车火灾共涉及19个品牌,分别为绿源、台铃、小牛、雅迪、爱玛、奥娃、金锋阳、九号、美扬、牛丁、众驰、scooter、绿驹、京翼、立马、美豹、仕达、小刀、自由行。

5月8日8时02分,海口市龙华区海垦街道海澜路2号商铺旁边空地,一辆电动自行车着火冒烟,起火原因系电气线路故障。电动自行车品牌为爱玛,电池类型为三元锂电池,车辆处于未充电状态。

5月7日17时22分,海口市龙华区海垦路香樟林风情街对面38-50商铺室外,一辆电动自行车着火冒烟,起火原因系电气线路故障。电动自行车品牌为绿源,电池类型为三元锂电池,车辆处于未充电状态。

4月23日7时20分,海口市琼山区凤翔西路14号帝和华庭地下车库入口,一辆电动自行车发生火灾,起火原因系蓄电池故障。电动自行车品牌为雅迪,电池品牌为星恒,电池类型为三元锂电池。

4月21日18时02分,昌江黎族自治县石碌镇吉宁路,一辆电动自行车发生火灾,起火原因系蓄电池故障。电动自行车品牌为美扬,电池类型为铅酸电池,车辆处于未充电状态。

4月18日16时14分,海口市龙华区遵谭镇龙合村一辣椒种植棚附近,一辆停放在室外的电动自行车着火。起火原因系电气线路故障。电动自行车品牌为绿源,电池类型为三元锂电池,车辆处于未充电状态。

本月起海口可申请电子行驶证 交警教你如何申领

本报讯(记者黄君)7月1日起,海口可以申请电子行驶证。近日,海口市公安局交警支队对如何申领电子行驶证发布提示,教你申领电子行驶证。

市民可打开“交管12123”App,点击首页“电子证件凭证”功能,然后进入“电子证件”子功能。用户名下有备案机动车的,可点击电子行驶证右侧的“点击申领”按钮进行申领。

成功申领电子行驶证后,可以办理车辆过户、年检等业务。同时,纸质行驶证需随车携带。除此之外,还可以授权他人使用,授权电子行驶证有效期

最长不超过7个工作日,超过期限需重新申请,且同一车辆同时有效授权用户不得超过3人,同一用户可授权多个不同用途事项的电子行驶证。被授权用户可点击电子行驶证列表显示。

据了解,机动车状态为转出、扣押、被查封、注销、强制注销、事故逃逸、到达强制报废标准、公告牌证作废等依法不能正常使用的,不得申领,其他均可申领。

据介绍,电子行驶证主要应用于交管业务,支持办理机动车登记、违法处理、事故处理等,具有应用便利、实时更新、安全可靠等特点。



城北派出所民警陈君文(中)走访辖区重点人员了解其生活、工作近况。高凌 摄